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Question écrite n° 17188

Texte de la question

M. Yvan Lachaud appelle l'attention de M. le ministre de l'agriculture, de l'alimentation, de la pêche et des
affaires rurales sur le problème de la régularisation des relations entre la production viticole et la grande
distribution. En effet, alors que les prix d'achat aux vignerons ont chuté de 20 % en 2002, les prix en grande et
moyenne surface ont connu pour les mêmes produits une baisse de seulement 1 %. C'est pourquoi il lui
demande comment le Gouvernement entend faire évoluer les relations entre la production viticole et la grande
distribution et quels moyens il entend mettre en oeuvre afin qu'un partenariat équitable et durable puisse se
construire entre les deux entités.

Texte de la réponse

Le marché et les prix des produits viticoles dépendent largement des relations entre l'amont agricole (la
production) et l'aval (la distribution). La distribution s'est très fortement concentrée ces dernières années et
commercialise aujourd'hui une très forte majorité de vins consommés en France. S'agissant de ces relations
entre l'amont et l'aval, le ministre de l'agriculture, de l'alimentation, de la pêche et de la ruralité se mobilise
fortement pour améliorer le dialogue entre les différents acteurs des filières agricoles et alimentaires, et parmi
celles-ci la filière viticole. Par ailleurs, la commission présidée par M. Canivet et instituée par le Gouvernement
en juin 2004 pour expertiser et proposer des réformes de la législation existante dans le but de faciliter les
relations entre les fournisseurs et les distributeurs, a eu également pour mission d'examiner les pistes de
solution susceptibles de résoudre les difficultés spécifiques des filières agricoles. Les différentes propositions de
la commission Canivet font actuellement l'objet d'une étude reprise le 23 novembre 2004 dans le cadre d'un
groupe de travail installé par le ministre délégué aux PME et au commerce, composé notamment d'une mission
parlementaire.
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